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BÁO CÁO
V/v Kết quả duy trì, áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2008 năm 2018
xã Lâm Thao 


Thực hiện công văn số 637/SKHCN-ISO ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Sở Khoa học và công nghệ Tỉnh Bắc Ninh về báo cáo kết quả duy trì, áp dụng HTQLCL ISO 9001:2008 năm 2018.
UBND xã Lâm Thao báo cáo việc áp dụng, duy trì HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2008  năm 2018 như sau:
1 - Việc áp dụng, duy trì Hệ thống quản lý chất lượng theo yêu cầu của tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008. 
Nhận thức được tầm quan trọng của việc áp dụng HTQLCL theo TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động quản lý của cơ quan nhà nước, góp phần xây dựng một nền hành chính hiện đại theo hướng công khai, minh bạch và hoạt động có hiệu quả theo mục tiêu chương trình cải cách hành chính chung của tỉnh. Xã Lâm Thao đã chú trọng triển khai xây dựng áp dụng và duy trì Hệ thống Quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2008
Từ đó thông qua áp dụng HTQLCL theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 lãnh đạo UBND xã điều hành công việc có hiệu quả hơn nhờ thiết lập cơ chế giải quyết công việc rành mạch và thống nhất. Cán bộ, công chức được phân công trách nhiệm rõ ràng trong quá trình xử lý công việc, tạo thói quen làm việc khoa học, hiệu quả nhờ việc tuân thủ nghiêm ngặt các quy trình đã xây dựng, thực hiện được trách nhiệm, quyền hạn của mình đúng nơi, đúng thẩm quyền của người phê duyệt.
Cán bộ, công chức đã tổ chức, thu thập, sắp xếp, lưu trữ các loại văn bản, hồ sơ tài liệu được sắp xếp ngăn nắp và có hệ thống theo từng lĩnh vực công việc. Vì thế việc cập nhật các thay đổi của văn bản trong hoạt động xử lý công việc là rất dễ dàng thực hiện.
HTQLCL góp phần tích cực trong giải quyết công việc chuyên môn của UBND xã, giúp vận hành cơ chế “một cửa” có hiệu quả hơn.
	 Hoạt động xem xét của Lãnh đạo và hoạt động đánh giá nội bộ (tối thiểu 01 năm 01 lần), thực hiện hành động khắc phục các điểm không phù hợp.
Cuộc họp xem xét của Lãnh đạo về Hệ thống quản lý chất lượng được tổ chức định kỳ 1 lần/ 1 năm. 
	- Kiện toàn Ban chỉ đạo xây dựng Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn  ISO 9001:2008 do đồng chí Văn phòng – Thống kê  nghỉ hưu .
2. Kết quả thực hiện 
Đến nay  Quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 UBND xã Lâm Thao gồm 13 Lĩnh vực và 173 quy trình.
(Xem chi tiết phụ lục kèm theo)
Ngày 16/8/2018  Ban chỉ đạo ISO xây dựng kế hoạch đánh giá nội bộ thống báo đến các  bộ phận chuẩn bị tài liệu để đánh giá.
	- Ngày 12/8/2018 Ban chỉ đạo ISO  tiến hành đánh giá chất lượng nội bộ  2 bộ phận: Tư pháp – Hộ Tịch. Qua đánh giá phát hiện các quy trình phù hợp và không phù hợp với thực tế của địa phương. Cập nhập các văn bản mới hiện hành theo quy định.
	-  Ngày 22/8/2018 tổ chức họp xem xét lãnh đạo.
	- Hàng năm Ban hành các quyết định về Chính sách chất lượng; Mục tiêu chất lượng để cán bộ, công chức căn cứ thực hiện.
	3. Tồn tại:
- Phần lớn công chức phụ trách xây dựng và duy trì hệ thống ISO là kiêm nhiệm nên thời gian dành cho việc theo dõi áp dụng và duy trì HTQLCL tại các bộ phận của xã ảnh hưởng đến tính hiệu lực của HTQLCL.
- Nhận thức trong cán bộ, công chức về áp dụng hệ thống ISO còn hạn chế, do vậy khi thực hiện theo một quy trình mới bắt buộc thì phải có thời gian mới đi vào nề nếp, mới vận hành theo đúng quy định.
- Thời gian tập trung chỉ đạo, kiểm tra giám sát chưa liên tục nên hiệu quả công việc áp dụng HTQLCL chưa cao.

III. KIẾN NGHỊ VÀ ĐỀ XUẤT
Đề nghị Sở Khoa học và Công nghệ, Chi cục đo lường chất lượng tỉnh hàng năm mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ nâng cao về HTQLCL cho cán bộ, công chức phụ trách ISO  để có kiến thức sâu hơn để nghiên cứu, tìm hiểu tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 và vận dụng vào thực tế tốt hơn.
IV.  PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ:
- Tiếp tục duy trì, cải tiến áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng TCVN ISO 9001:2008 gắn với thực hiện thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa cũng như tại bộ phận chuyên môn của UBND xã.
- Tổ chức các đợt đánh giá chất lượng nội bộ hàng năm đối với hệ thống theo quy định. Tiếp tục cử cán bộ tham gia các khóa đào tạo về chuyên gia đánh giá nội bộ và tham gia các lớp tập huấn về Hệ thống quản lý chất lượng ISO.
- Thường xuyên quán triệt, nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức trong phường áp dụng Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 trong công vệc, đảm bảo việc vận hành hệ thống ISO 9001:2008 hoạt động đạt hiệu quả tốt.
Trên đây là báo cáo tình hình xây dựng, áp dụng và duy trì HTQLCL theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 năm 2018 của UBND xã Lâm Thao.
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