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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị ban hành Nghị quyết thay thế Nghị quyết số 106/2018/NQ-HĐND ngày 17/4/2018 của HĐND tỉnh về việc Quy định hỗ trợ vay vốn 
để phát triển trang trại, kinh tế VAC trên địa bàn tỉnh

Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh.
Căn cứ Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 27/4/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIX về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phát triển kinh tế trang trại trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;

Căn cứ Nghị quyết số 106/2018/NQ-HĐND ngày 17/4/2018 của HĐND tỉnh về việc Quy định hỗ trợ vay vốn để phát triển trang trại, kinh tế VAC trên địa bàn tỉnh;

Theo đề nghị của Liên ngành Nông nghiệp và Phát triển nông thôn - Tài chính - Tư pháp tại tờ trình số 321/TTr-LS: TP-TC-NN ngày 05/12/2018,

UBND tỉnh Bắc Ninh kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét ban hành Nghị quyết mới thay thế Nghị quyết số 106/2018/NQ-HĐND ngày 17/4/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc Quy định hỗ trợ vay vốn để phát triển trang trại, kinh tế VAC trên địa bàn tỉnh, đồng thời bổ sung một số nội dung cụ thể như sau:

1. Về căn cứ pháp lý
Đề nghị không áp dụng Thông tư số 11/2017/TT-BTC ngày 08/2/2017 của Bộ Tài chính về việc Quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách địa phương, ủy thác qua Ngân hàng chính sách xã hội để cho vay vốn đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác.

2. Về nội dung
- Đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh cho phép sử dụng nguồn vốn ngân sách tỉnh ủy thác qua ngân hàng để hỗ trợ cho các chủ trang trại, các tổ chức, cá nhân, hộ VAC .. vay để phát triển kinh tế trang trại, kinh tế vuồn, ao, chuồng theo hình thức hỗ trợ lãi suất tiền vay.

- Đề nghị bổ sung mức vốn, lãi suất cho vay, điều kiện đảm bảo tiền vay, quy trình thủ tục cho vay … và các nội dung khác có liên quan tại tờ trình số 130/TTr-UBND ngày 10/4/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh đề nghị ban hành Quy định hỗ trợ vay vốn để phát triển kinh tế trang trại, kinh tế VAC trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
 UBND tỉnh kính đề nghị Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định để UBND tỉnh căn cứ triển khai thực hiên theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT TU, TT HĐND tỉnh (b/c)

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;
- Các sở: NN&PTNT, TC, TP;
- Văn phòng UBND tỉnh: CVP, PVPNN;
- Lưu: VT, NN.
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