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TỜ TRÌNH
Dự thảo Nghị quyết về ban hành Quy định về một số chính sách đầu tư, 

hỗ trợ xử lý ô nhiễm môi trường khu vực nông thôn, làng nghề 
và cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi: UBND tỉnh Bắc Ninh.
Thực hiện Quyết định số 222/QĐ-UBND ngày 09/5/2019 về việc phê duyệt Đề án Tổng thể bảo vệ môi trường tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2019 - 2025; Căn cứ tình hình thực tiễn công tác bảo vệ môi trường khu vực nông thôn, làng nghề, CCN trên địa bàn tỉnh. Sở Tài nguyên và Môi trường đã rà soát, xây dựng dự thảo Nghị quyết của HĐND tỉnh về ban hành quy định một số chính sách đầu tư, hỗ trợ xử lý ô nhiễm môi trường khu vực nông thôn, làng nghề và cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh với các nội dung như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

Trong thời gian qua, tình trạng ô nhiễm môi trường đất, nước, không khí trên địa bàn tỉnh có chiều hướng gia tăng do nước thải, chất thải rắn, khí thải không được xử lý từ các hoạt động sinh hoạt, sản xuất, chăn nuôi tại các vùng nông thôn, làng nghề và cụm công nghiệp đã làm ảnh hưởng đến chất lượng cuộc sống của cộng đồng dân cư. Để giải quyết tình trạng ô nhiễm môi trường trên địa bàn tỉnh, ngày 08/11/2016 Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Nghị quyết số 05-NQ/TU về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường. Trong đó khẳng định quan điểm “Bảo vệ môi trường lấy phòng ngừa là chính, kết hợp với xử lý ô nhiễm, khắc phục suy thoái, cải thiện môi trường và bảo tồn đa dạng sinh học; kết hợp giữa đầu tư của Nhà nước với huy động các nguồn lực trong xã hội”. 

Thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU, HĐND tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 35/2016/NQ-HĐND18 ngày 08/12/2016 và UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 47/2016/QĐ-UBND ngày 21/12/2016 quy định về quan điểm và nguyên tắc đầu tư xử lý ô nhiễm môi trường nông thôn và ô nhiễm môi trường làng nghề trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 - 2020. Tuy nhiên sau 03 năm triển khai, chính sách này chưa phát huy được hiệu quả, do chưa làm rõ được đối tượng áp dụng, các điều kiện để được hỗ trợ, nguồn ngân sách đầu tư, chưa huy động được nguồn xã hội hóa trong đầu tư xây dựng công trình xử lý ô nhiễm; thời gian thực hiện của Nghị quyết có hiệu lực đến hết năm 2020. 
Bên cạnh đó, để phát triển đầu tư hạ tầng và giải quyết tình trạng ô nhiễm môi trường do các cụm công nghiệp gây ra, Chính phủ đã ban hành Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25/5/2017 về quản lý, phát triển cụm công nghiệp. Trong đó, tại Khoản 2,  Điều 29 quy định: “UBND cấp tỉnh cân đối nguồn ngân sách địa phương để hỗ trợ đầu tư, phát triển hệ thống hạ tầng kỹ thuật trong và ngoài cụm công nghiệp trên địa bàn”.
Do vậy, cần thiết phải sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 35/2016/NQ-HĐND18 ngày 08/12/2016 của HĐND tỉnh, xây dựng văn bản quy định về đầu tư, hỗ trợ xử lý ô nhiễm môi trường khu vực nông thôn, làng nghề và cụm công nghiệp do cơ quan nhà nước làm chủ đầu tư hạ tầng nhằm cải tạo và phục hồi môi trường tại các khu vực này.

II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN 

1. Mục đích:

Tạo hành lang pháp lý trong việc đầu tư công trình xử lý ô nhiễm môi trường nông thôn, làng nghề và cụm công nghiệp do cơ quan nhà nước làm chủ đầu tư hạ tầng trên địa bàn tỉnh được thuận lợi, phù hợp với thực tiễn hiện nay và các chính sách hỗ trợ khác theo quy định của pháp luật.

2. Yêu cầu:

- Xác định rõ đối tượng, nguồn ngân sách, trình tự thủ tục đầu tư xây dựng các công trình xử lý môi trường nông thôn, làng nghề.
- Bổ sung nội dung đầu tư xây dựng công trình thu gom, xử lý nước thải tập trung cụm công nghiệp đang hoạt động do cơ quan nhà nước làm chủ đầu tư hạ tầng.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

- Sở Tài nguyên và Môi trường đã gửi các Sở, Ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các cơ quan có liên quan góp ý Dự thảo Nghị quyết (Văn bản số …. /STNMT-CCMT ngày …/9/2020.
- Gửi Cổng Thông tin điện tử tỉnh tổ chức lấy ý kiến nhân dân đóng góp vào Dự thảo Nghị quyết (từ ngày …/9/2020 đến ngày …/10/2020).

Trên cơ sở ý kiến góp ý của các đơn vị, Sở Tài nguyên và Môi trường đã tiếp thu các ý kiến đóng góp và chỉnh sửa Dự thảo Nghị quyết (chi tiết tại Báo cáo tổng hợp tiếp thu và giải trình các ý kiến góp ý).

III.  BỐ CỤC CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

Bố cục Dự thảo Quy định gồm 04 chương, 10 Điều:

· Chương I. Quy định chung (gồm 01 điều).

· Chương II. Chính sách đầu tư, hỗ trợ xử lý môi trường (gồm 03 điều).

· Chương III. Nguồn vốn, cơ chế và trình tự thủ tục đầu tư, hỗ trợ (gồm 03 điều).

· Chương IV. Điều khoản thi hành (gồm 03 điều).
Tài liệu kèm theo gồm: Dự thảo Nghị quyết; Báo cáo đánh giá tác động của Chính sách; Báo cáo tổng hợp tiếp thu và giải trình ý kiến góp ý của các Sở, Ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị có liên quan; Ý kiến đóng góp của các Sở, Ngành, UB MTTQ tỉnh và các tổ chức thành viên, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị có liên quan.
Sở Tài nguyên và Môi trường kính trình UBND tỉnh xem xét, trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết quy định về một số chính sách đầu tư, hỗ trợ xử lý ô nhiễm môi trường khu vực nông thôn, làng nghề và cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh./.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Đ/c Nguyễn Hương Giang - Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Đ/c Đào Quang Khải - PCT TT UBND tỉnh (b/c);

- Các thành viên UBND tỉnh;

- VP UBND tỉnh;

- GĐ, các PGĐ Sở;

- Lưu VT, CCMT.
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