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V/v tiếp tục tăng cường thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19
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[bookmark: _GoBack]Trung Chính, ngày 12 tháng 01 năm 2022

	Kính gửi:
	- Các ban, ngành, đoàn thể xã;
- Các Ông Trưởng thôn trong toàn xã.


Thực hiện Văn bản số 02/CV-BCĐ ngày 11/01/2022 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh Bắc Ninh về việc tiếp tục tăng cường thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19.
Thực hiện Văn bản số 61/CV-BCĐ ngày 12/01/2022 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện Lương Tài về việc tiếp tục tăng cường thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19.
Hiện nay, tình hình dịch COVID-19 tiếp tục diễn biến hết sức phức tạp, khó lường. Để tiếp tục chủ động, quyết liệt, kiểm soát hiệu quả và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 trong thời gian tới, đặc biệt vào dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán Nhâm Dần 2022; Chủ tịch UBND xã chỉ đạo:
1. Các ban, ngành đoàn thể, các ông trưởng thôn:
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm túc nội dung Thông báo số 01/TB-BCĐ ngày 28/12/2021 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 tỉnh Bắc Ninh cho đến khi có thông báo mới và các văn bản hướng dẫn của UBND tỉnh, huyện.
· [bookmark: bookmark8]Tập trung cao nhất cho công tác phòng, chống dịch COVID-19, đặc biệt trong thời gian trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Tuyệt đối không chủ quan, lơ là, mất cảnh giác; chủ động dự báo, đánh giá nguy cơ dịch COVID-19, xây dựng và thực hiện kịp thời, quyết liệt, hiệu quả các phương án, kịch bản phòng, chống dịch bệnh nhằm đảm bảo công tác phòng, chống dịch và các hoạt động kinh tế - xã hội của người dân.
· [bookmark: bookmark9]Tạm dừng tổ chức lễ hội hoạt động trước, trong và sau dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần. Đối với cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo, thờ tự thực hiện các nghi lễ do các chức sắc tôn giáo tại cơ sở đó thực hiện. Đối với các địa phương được tổ chức nghi lễ tâm linh tại phân lễ không quá 10 người có mặt và thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch.	
· [bookmark: bookmark10]Hạn chế tối đa tổ chức các hoạt động tập trung đông người; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân hạn chế di chuyển khi không thực sự cần thiết để đảm bảo công tác phòng, chống dịch trên địa bàn, cũng như bảo vệ sức khỏe bản thân, gia đình và cộng đồng. Trường hợp do nhu cầu phải đi/về địa phương cần nghiêm túc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch, hạn chế thấp nhất khả năng lây nhiễm dịch COVID-19 đối với cá nhân, người thân và cộng đồng (khuyến khích người dân và người lao động chủ động tự xét nghiệm SARS-CoV-2 sau ăn Tết trở lại làm việc).
[bookmark: bookmark11]2. Trạm Y tế xã:
· [bookmark: bookmark12]Thường xuyên cập nhật thông tin, đánh giá nguy cơ, dự báo tình hình, chủ động đề xuất Ban Chỉ đạo xã, UBND xã có chỉ đạo kịp thời trong công tác phòng, chống dịch COVID-19, nhất là phát hiện sớm biến chủng mới, tăng cường năng lực y tế cơ sở.
· [bookmark: bookmark13] Chủ động phân công ứng trực, chuẩn bị cơ sở vật chất, phương tiện, vật tư y tế, sẵn sàng ứng phó kịp thời các tình huống dịch xảy ra trên địa bàn.
[bookmark: bookmark14]3. Các ban, ngành đoàn thể, các ông trưởng thôn, Tổ Covid cộng đồng:
· [bookmark: bookmark15]Chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND xã về công tác phòng, chống dịch trên địa bàn, phát huy vai trò của các cấp, các ngành nhất là Tổ COVID cộng đồng và Nhân dân trong việc theo dõi y tế, giám sát việc chấp hành các quy định phòng, chống dịch, cách ly theo dõi sức khỏe tại nhà.
· [bookmark: bookmark16]Đánh giá mức độ nguy cơ, điều chỉnh các cấp độ dịch, trên cơ sở đó đưa ra các biện pháp phòng, chống dịch tương ứng, chuẩn bị sẵn sàng nhân lực, trang thiết bị, vật tư y tế theo phương châm “4 tại chỗ” để đáp ứng kịp thời các tình huống dịch bệnh.
· [bookmark: bookmark17]Tuyên truyền, nâng cao ý thức, trách nhiệm của người dân trong việc chấp hành các quy định về phòng, chống dịch; thực hiện nguyên tắc 5K…
· [bookmark: bookmark18]Tăng cường quản lý các hoạt động lễ hội, vui xuân, đón Tết, sinh hoạt tôn giáo, gặp mặt, mừng thọ, đám cưới, đám tang,... theo đúng quy định về phòng, chống dịch COVID-19. Xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm các quy định về phòng, chống dịch.
Vậy, yêu cầu Các ban, ngành đoàn thể, các ông trưởng thôn, Tổ Covid cộng đồng thường xuyên đôn đốc, kiểm tra và chịu hoàn toàn trách nhiệm nếu để xảy ra các trường hợp sai phạm, lây nhiễm dịch COVID-19 thuộc thẩm quyền quản lý./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
-TT.ĐU, TT.HĐND xã (b/c);
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