	ỦY BAN NHÂN DÂN 

HUYỆN YÊN PHONG

Số:          /UBND-VH&TT

Vv đề nghị cho phép tu bổ, tôn tạo 

di tích Đình Ô Cách, xã Đông Tiến
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       

Yên Phong, ngày       tháng 12 năm 2021


Kính gửi:  
- UBND tỉnh Bắc Ninh;

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bắc Ninh.

Thực hiện Luật Di sản văn hóa năm 2001; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Di sản văn hóa năm 2009; Nghị định số 98/NĐ-CP ngày 21/9/2010 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Di sản văn hóa; Công văn số 2662/BVHTTDL-MTNATL ngày 08/08/2014 của Bộ VHTTDL về việc không sử dụng biểu tượng sản phẩm, linh vật không phù hợp với thuần phong mỹ tục của Việt Nam;
Căn cứ Quyết định số 10/2021/QĐ-UBND ngày 06/5/2021 của UBND tỉnh Bắc Ninh về viêc ban hành quy định về quản lý di tích, di vật, cổ vật, bảo vật quốc gia trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;
Xét đề nghị tại văn bản số 242/UBND-ĐCXD ngày 30 tháng 11 năm 2021 của UBND xã Đông Tiến về đề nghị cho phép tu bổ, tôn tạo di tích đình làng Ô Cách, xã Đông Tiến. 
Thể theo nguyện vọng của nhân dân thôn Ô Cách, xã Đông Tiến, UBND huyện Yên Phong trân trọng đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và du lịch tỉnh thẩm định, báo cáo cấp có thẩm quyền cho phép địa phương thực hiện tu bổ, tôn tạo di tích đình làng Ô Cách, xã Đông Tiến (có hồ sơ kèm theo). 
Kinh phí thực hiện từ nguồn vốn xã hội hóa và các nguồn vốn hợp pháp khác.

Vậy, trân trọng đề nghị Lãnh đạo UBND tỉnh Bắc Ninh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bắc Ninh quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện cho phép địa phương thực hiện nguyện vọng trên./.

	Nơi nhận:
- Như trên (b/c);

- TTHU, TT HĐND huyện (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện (b/c);

- BQL Di tích tỉnh Bắc Ninh;

- Phòng VH&TT huyện;
- UBND xã Đông Tiến;

- Ban di tích Đình Ô Cách, xã Đông Tiến (đ/b);

- Lưu: VT, CVTH, LĐVP.
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